

# 让文明成为

## 昨天我市数千人清洁

### 文明， 提升百姓生活品质

昨天早上8点45分，记者来到位于黄山西路的颐高广场施工工地时，一度怀疑自己跑错了地方——工地附近并没有想象中一样聚集了很多人，一切如常，除了时有进出的几名工人之外，并没有想象中的“热火朝天打扫卫生”的场面。

可干净的地面、毫无扬尘的工地、随处可见的洒水工具车，却又让人能一眼看出，这些都是清扫的成果，人都去哪了？

经过电话联系，记者与索普建筑安装工程有限责任公司的安全主管杨智见了面。面对记者的疑问，他笑着说：“我们的工地每天都是这么干净，说句玩笑话，我们这里每天都在‘创文明城’。即使没有检查、没有创建活动，对于工地的卫生，我们也是常抓不放的。”

杨智告诉记者，工地地处市区，与万达广场仅一街之隔，又与高铁站和长途汽车站相邻，卫生状况尤其重要。“如果灰尘滚滚，渣土到处乱丢，那么不仅对逛街的市民造成很大影响，就连镇江的城市形象都会受影响。”杨智指着周围多部洒水工具车说，“所以这两年来，工地的卫生要求一直很高，早已形成了一种习惯性工作。”

对于一个施工工地来说，能保持每日一样的良好卫生状况，带来最大的褒奖就是市民的“没注意”。

在万达广场2号门，记者采访了带孩子来玩的市民马艳林女士，提起街对面的颐高广场工地，她的第一反应是“知道是知道，但还真没注意过，好像无论是噪音还是卫生方面，都对我们逛街没什么影响”。随后采访的两位市民，也纷纷表示“没注意”。

对于创建活动，家住凤凰家园的桑灶英女士表示肯定，她告诉记者，身边最大的变化无疑是卫生环境变化很大，而且这些变化都是显而易见的。“咱们老百姓就希望身边的居住环境越来越好。”她说。

昨日一早，电力路附近的王家巷菜市场热闹如往昔。每天都来买菜的王秀兰，昨天发现了一点不一样。菜市场入口处挂上了文明创建的横幅，菜市场内部的环境也比以往更好了些，这是润州区商务局和菜市场管理方共同努力的结果。“菜市场环境好了，我们每天来买菜心情也会更好。”

### 文明， 呼唤更多的守望者

创建全国文明城市过程中不断涌现的志愿者成了镇江流动的风景。从的士爱心车队到志愿捐骨髓队伍，再到社会儿女……他们服务着、忙碌着。全市1082支“学雷锋志愿服务队”连续11年每月开展社区志愿服务集中行动。

如今，在镇江，哪里群众有所需，就有志愿者服务的身影。

“志愿者是文明城市建设的使者，在他们身上，体现着镇江的形象、气质和精神。”昨天上午，电力路社区、七里甸社区、风车山社区、米山社区、双井路社区等全市各街道社区都迎来了大批结对单位的志愿者。

志愿者王泉超说，党员志愿者们用业余时间来为社区作贡献很有意义。他所住的小区前两天也有志愿者去服务了，今天变成了他来给别人的小区服务。作为普通市民，大家都贡献出自己的力量来美化家园，那我们的环境一定会得到大的改善。

臻美源小区内的居民倪志宽见志愿者们忙得热火朝天，在一旁不停称赞：“这样



昨天的镇江，处处是文明城市创建的践行者，时时流淌着文明城市创建的动听音符。

昨天，奋战在文明城市创建一线的数以千计的人流中，有市委副书记、市长朱晓明等市领导，有机关干部和普通党员、团员，有社区居民、有部队战士、有青年学生，还有大批的志愿者，他们或清理杂草、建筑垃圾，或清洗护栏，或帮扶解困，或整治环境秩序……

一股崇尚文明和谐有序的新风吹过，一幅文明和谐的新画卷从容运笔，一个充满生机和活力的千年古城正焕然一新。

文明具有感染力。在路上，抢道的少了，遵守交通规则的多；看到不文明的行为，发声责备的多，警醒自身的多了……

文明具有亲和力。看着身边的环境变美了，能切身感受到了城市的文明进步，唤起了群众参与文明城市创建的积极性。

文明具有凝聚力。“谁不说俺家乡好。”生活在有着悠久历史和文化城市的镇江人，对文明城市有与生俱来的期盼和向往。

### 文明， 塑造最美城市风情

十余载的坚守，文明城市创建到了一个关键的时间点。一个问题挥之不去——为了谁、依靠谁、谁去干？

昨天，漫步街头，你会发现时时处处都有答案：

昨天早上，南山路23号，市领导朱晓明、李国忠、张庆生、李茂川、张洪水、孙健、李小平、蒋建明、李雪峰、曹寅、曹当凌等，挥锹、扬镰，与机关干部、部队官兵一道，向一处长满杂草、遍布垃圾的卫生死角开战。

草丛中遍布砖块、垃圾，加油站前的花坛上还种着一片玉米，一踏进草丛，立马就有一团灰尘从脚面扬起。市领导和机关干部、部队战士一起，不顾灰尘，有的除草，有的铲土，有的搬运垃圾。一番忙碌，市领导们个个满头大汗，有的市领导的衬衣已经被汗水湿透，贴在身上。

# 全民共创文明城 践行核心价值观

策划：张昶煜

编辑：徐贤礼

版式：胡峻

2014年9月28日 星期日

校对：叶凡 振宇

# A2A3

长江晚报